日本自民党确定总裁选举日程

预计将在现任党首安倍晋三与石破茂之间产生

■本报驻东京记者 刘洪亮

21 日,日本执政党自由民主党的 党总裁选举管理委员会委员长野田毅在 自民党总部正式对外宣布,该党已经确 定总裁选举日程,即9月7日公示候选 人,20日投票。安倍晋三在2012年当 选总裁,任期三年。2015年9月,由 于没有竞争对手,时任党首安倍不经投 票直接当选,赢得连任。

目前,自民党前干事长石破茂已经 明确宣布将参加党首选举, 角逐党总裁 宝座。所以,本次选举是自民党时隔六 年再次以竞争方式选举党首,此前曾有 意参选的日本总务大臣野田圣子仍未明 确表态,预计本次选举将在现任党首、 日本首相安倍晋三与石破茂之间角逐

安倍获党内主要派系和 过半议员支持

党总裁由国会议员、地方党员和支持者 投票选出。本次选举议员票 405 张、地 方票 405 张, 共计 810 票。首轮得票过 半者当选。如果首轮得票数无人过半, 则由前两名候选人进入第二轮、即决胜 轮投票, 获更多国会议员支持者胜出。

据新华社加拉加斯 8 月 21 日电

(记者叶书宏 刘莉莉)自当地时间 20

日起,委内瑞拉政府正式启用新货币,

同时宣布一系列经济改革举措,应对

恶性通货膨胀,以期经济能重回正轨。

尔"替代"强势玻利瓦尔"开始流通,两

者兑换比率为1比10万。新旧纸币将

布了一系列经济改革举措, 主要包括

价基准,并建立唯一的、锚定石油币的

浮动汇率制度。同时,允许境内法人和

个人兑换外汇。待货币改革完成后,一

个石油币 (价值约60美元) 将等于

工资提高到 1800 主权玻利瓦尔,也就

政策;加大税收力度,加快征税频率。

两年时间内基本实现与国际汽油价格

接轨,同时向中低收入民众发放相关

苦。然而冰冻三尺非一日之寒,这套经

济组合拳能否根治疾患还有待观察。

更重要的是,消炎退烧之后亟待增强

免疫造血能力,应尽快恢复扩大石油

矿业生产和出口,吸引外国投资,增加 外汇收入,同时稳步推进经济多元化

改革,提升抵御外部经济风险的能力。

第二,改善民生。将每月社会最低

第三,财税改革。实现零赤字财政

第四,提高国内汽油价格。争取在

委政府这"四板斧"可谓用心良

共存一段时间。

3600 主权玻利瓦尔。

是 0.5 个石油币。

从20日起,新货币"主权玻利瓦

此前,委内瑞拉总统马杜罗还宣

第一,货币改革。将加密数字货币 "石油币"作为国际记账单位及国内计

据了一定优势,获得党内主要派系和半 地方支部的选票翻盘。

自民党总裁选举管理委员会 21 日 的公示和投票日期。本月10日,石破 正式宣布参选, 日本媒体预计安倍晋三 或在月内宣布参选决定。此前有意角逐 总裁宝座的总务大臣野田圣子, 由于还 没有获得参选必需的 20 名自民党籍国 会议员推荐,能否参选形势尚不明朗。

同时, 自民党总裁选举管理委员会 确认, 地方党员和支持者的最低投票年 龄从20岁下调为18岁。这一变动因应 日本国会 2015 年 6 月通过《公职选举 法》修正案,下调选举投票法定年龄至 18岁, 也是为了吸引更多的年轻人关

自民党内派系林立,这也使得党内 根据自民党的总裁选举规则, 自民 国会议员票有着较为鲜明的支持倾向。 目前自民党内7个派系中,细田派、麻 生派、岸田派、二阶派、石原派5个派 系以及竹下派的众议员支持安倍连任, 石破领导的石破派和竹下派参议员支持

目前,安倍晋三在党内已经获得约

地位。为了汲取 2012 年竞选党总裁时 数以上的自民党籍国会议员的支持,而 的教训,安倍在巩固国会议员票的同 在 2012 年败选的石破仍试图靠自民党 时,也注重拉拢地方人心,以争取更多 地方支部的支持。随着选举临近,安倍 方面已经与地方议员、党员频频会面, 召开会议,正式确定了总裁选举候选人 四处演讲,宣传自己的执政理念和主 张,全力争取地方选票。

据报道,安倍已定于25日至26日 访问宫崎县、鹿儿岛县, 在当地党支部 开会演讲,为竞选连任造势。从目前 看,安倍的地方游说策略已经产生了一 定的效果。16日晚,安倍利用休假机 会与山梨县的 18 名自民党籍县议员聚 餐。餐后,山梨县自民党联合会会长森 屋宏对外界表示, 山梨县自民党支部将 一致支持安倍。20日,安倍又在首都 东京出席了右翼团体"日本会议"地方 变数。 议员会议。

石破将当选希望寄托在 地方票上

从日前日本媒体的民调结果来看, 作为总裁竞争对手的石破在地方人气较 高,2012年9月党首选举中,他在首 轮投票中凭借地方票优势大幅领先综合 得票第二的安倍。但由于决胜投票不计 地方票,安倍凭借国会议员支持胜出。皆有可能。(本报东京8月21日专电)

启用新货币,实施经济改革举措

委内瑞拉"四板斧"力战高通胀

据日本媒体报道,安倍晋三目前已经占 290名国会议员支持,议员票保持领先 所以,明知自己在国会议员票方面不具 优势的石破, 仍将当选的希望寄托在地 方票上。石破很早之前便抓紧与地方接 触,频繁奔走各地,宣传主张,拜票凝 聚人气。石破将于22日前往北海道, 随后计划游说福岛县、滋贺县和静冈县 等地。在政策主张方面,石破强调不必 急于修改日本和平宪法第九条,要求召 开讨论会,就不同的政策话题与安倍展 开论战,以便让民众了解两人的政策区 别。同时,石破还死死抓住安倍涉嫌的 "森友学园""加计学园"等丑闻,加 大对安倍的批判。

目前,虽然自民党内国会议员票的 走向比较明显,但竞选投票的另外半 —地方票的支持倾向仍不明确,也 为此次自民党总裁选举走向增添了一定

16日,日本共同社发布的针对全 国 47 个都道府县自民党支部干事长的 问卷调查结果显示,有21名地方干事 长支持安倍, 3人支持石破, 另有23 人没有确定意向。日媒分析认为,与6 年前相比,安倍连续执政确实创造了一 定的政绩, 较当前具有更好的地方支持 基础,虽然也有民调显示石破在地方上 的支持率领先,但到最后投票时,一切

中国和萨尔瓦多建交

华) 国务委员兼外交部长王毅同萨尔瓦 多共和国外长卡斯塔内达 21 日在北京 举行会谈并签署《中华人民共和国和萨 尔瓦多共和国关于建立外交关系的联合

公报》。主要内容如下: 中华人民共和国和萨尔瓦多共和 自公报签署之日起相互承认并建立大使 级外交关系。两国政府同意在互相尊重 主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内

新华社北京8月21日电 (记者刘 政、平等互利、和平共处的原则基础上发 展两国友好关系。

萨尔瓦多共和国政府承认世界上只 有一个中国,中华人民共和国政府是代 表全中国的唯一合法政府, 台湾是中国 领土不可分割的一部分。萨尔瓦多共和 国政府即日断绝同台湾的"外交关系", 国,根据两国人民的利益和愿望,兹决定 并承诺不再同台湾发生任何官方关系, 不进行任何官方往来。中华人民共和国 政府对萨尔瓦多共和国政府的上述立场

道达尔退出伊朗能源项目

伊朗石油部长比詹·纳姆达尔·赞加 国施压制裁, 道达尔到今年 5 月投资额 内 20 日证实,法国能源巨头道达尔石油 公司已经正式退出在伊朗的能源项目。

道达尔石油公司先前与伊朗签署 48 亿美元(约合 329 亿元人民币)大单, 开发伊朗南帕尔斯天然气田。伊朗原本 希望通过这一项目,引入道达尔石油公 司先进增压技术。美国宣布将恢复对伊 朗制裁后,道达尔表露去意。

亿美元(68.6 亿元人民币)。然而,由于美

不足 4000 万欧元(3.1 亿元人民币)。

引入投资升级国内油气设施是伊朗 加入伊核协议的重要原因。不过,由于保 守派反对外资进入战略能源项目,不少 外资项目搁浅。道达尔开发的项目是伊 核协议签署以来达成的唯一大型项目。 另一个较小项目为俄罗斯扎鲁别日石油 天然气公司开发,合同金额6亿欧元(47 按照约定,道达尔本应初期投资10 亿元人民币),开发对象为伊朗西部两处 陈立希(新华社供本报专稿)

委内瑞拉难民抢劫并刺伤巴西一家餐馆老板

难民危机敲响拉美各国警钟

■本报驻巴西利亚记者 张峻榕

据巴西媒体报道,当地时间8月18 日,巴西北部罗赖马州边境城市帕卡赖 马发生当地居民与委内瑞拉难民冲突事 件,该事件直接导致聚居当地的委内瑞 拉难民再度陷入无家可归的生存困境。 由此体现出的更严重问题,则是涉及整 个拉美地区的"难民危机"。

巴西《圣保罗页报》报道称,事件的 起因是一起"难民伤人事件",一名55岁 的当地餐馆老板遭到委内瑞拉难民抢劫 并被刺伤, 因伤势过重被送往医院进行 急救处理。其家属指认了作案者系聚居 当地的委内瑞拉难民,该事件直接导致 了当地民众新一波"反难民"浪潮。

当地警方表示,事发当天早晨,当地 巴西民众聚集于几处委内瑞拉难民聚集 地,将委难民暴力驱赶出临时居留所,并 摧毁部分居留所设施,烧毁难民物品。与 此同时, 抗议民众用燃烧的轮胎等障碍 物阻断连接巴西和委内瑞拉两国边界的 公路近五个小时。罗赖马州政府当天被 迫发布公告,宣布暂时关闭两国边境。

自委内瑞拉国内政治经济危机爆发 至今, 疯狂涌出的难民已经成为影响整 个拉美的重大区域性问题,包括联合国 难民署在内的多个国际组织均已介入处 理。而在巴西,因难民涌入产生的治安冲 突问题已非首例。早在几个月前,难民伤 人事件就曾引发巴西多个边境城市的抗

当地媒体评论称,自2017年开始, 涌入巴西的委内瑞拉难民数量呈爆炸式 增长。然而随着涌入人群愈发庞大,巴西 已然无法为他们提供一个"稳定的居 巴西警方今年7月公布的统计数据 显示,截至今年6月22日,爆发此次事 是巨大的挑战。" 件的罗赖马州收到委内瑞拉难民居留申

请超过16523份,比去年全年增加超过 20%。另外,根据罗赖马州首府博阿维斯 塔市政府发布的统计数字, 仅居住在该 市的委内瑞拉难民就达到 2.5 万人,占 当地人口总数的7.5%。

如此巨大的难民群体直接导致当地 政府的承载和接收能力难以为继,罗赖 马州目前有9处难民收容所,其中5处 为今年新增,总共可容纳4000人左右, 相比于庞大的难民队伍真如杯水车薪。 巴西人权组织的调查报告显示,委内瑞 拉政府对国民携财产逃离边境的行为防 范严格,简言之就是"人可以走,钱财留 下",这导致大量难民无钱无物,进入异 国他乡只能流落街头,长此以往散布各 地的难民引发的治安事件也在不断考验 着各国边境居民的耐心。

除巴西之外,智利、哥伦比亚、秘鲁 厄瓜多尔等国也纷纷面临着来自委内瑞 拉难民的强大压力, 纷纷宣布将加强边 境管控, 仅接受"拥有护照的委内瑞拉 人"。但相比之下,难民情况最为严重的 还属委内瑞拉的邻国巴西和哥伦比亚。

2017年下半年以来,连接委内瑞拉 与邻国哥伦比亚的西蒙:玻利瓦尔国际 大桥上,每天都挤满了成千上万希望过 境入哥的委内瑞拉民众。哥伦比亚官方 统计显示,目前已有近60万委内瑞拉人 居住在哥伦比亚, 但此数字远不足以反 映真实情况。哥伦比亚外交部本月初宣 布将增加紧急人道基金,同时请联合国 指派特使负责协调因人道主义危机而须 执行的多边行动。

对此,联合国难民署驻哥伦比亚代 表梅尔科斯表示:"拉美正在面临史上规 模最大的人口外流……这些居无定所的 难民对拉美地区的任何一个国家而言都

(本报巴西利亚8月21日专电)

床罩和镜框照片上绘有泰姬陵图案,餐厅出售比尔亚尼菜

宜家印度分店充斥浓郁"印度风"

地球村即景

■本报记者 王卓一

军乐队演奏着音乐, 好奇的顾客 们躺在床上,依偎在扶手椅上……据 英国《卫报》报道,宜家9日在印度 中南部城市海德拉巴开设了位于印度 的第一家分店。

宜家希望在2025年前,在印度 新德里、孟买、班加罗尔等地总共开 设25家分店。这家享誉全球的瑞典 家具企业的理念是售卖经济适用的自 组装家具,不过分析人士指出,印度 人把"自己动手做家具"看作一个奇 怪的观念,印度的消费水平也相对低 下,这是宜家在印度面临的两大挑 战。如何融入和 DIY 理念截然不同 的印度家具消费文化, 宜家还得动一 番脑筋。

不照搬其他国家的经营方式

此前,宜家已经有大约30年在 印度采购材料,用于其他国家的商业 运营。不过由于印度对外国投资的限 制, 宜家直到本月才得以在印度开设 后两小时, 宜家海德拉巴分店经理约 (约合 9.9 元人民币)。

200 名顾客在地下停车场排队。通往 4万。 宜家分店的楼梯上站着身着蓝黄色间 条衫的数百名宜家员工, 手举瑞典和 印度两国国旗欢迎顾客。宜家印度销 售副经理帕特里克·安东尼在第一名

顾客光临本店时喜极而泣。 "太棒了! 我很高兴他们在这里 开了分店,"顾客莎莉尼·山德里亚对 宜家很了解, 只是从来没实地参观这 家企业,"我今后会常来。'

在9日上午10点的开业仪式过 印度特色的比尔亚尼菜售价99卢比 的价格只有1.1万卢比。



8月9日,宜家海德拉巴分店员工在店内调整镜框。

翰·阿齐拉表示已有近 3000 名顾客进 宜家海德拉巴分店开张前,大约 店;当天打烊时,进店顾客人数达到了

> 家海德拉巴分店对服务进行了具有印度 些"本地相关产品",比如装咖喱的盒 更有信心,"印度的木材要好得多。" 特色的调整。宜家海德拉巴分店和世界 子,一种名为"塔瓦斯"的印度煎锅, 上其他宜家分店的差别首先体现在餐厅 里,餐厅可容纳 1000 人同时进餐,这 垫。在宜家海德拉巴分店销售的 7500 是宜家迄今为止最大的餐厅。餐厅墙上 件产品中,大约 1000 种售价在 200 卢 写着瑞典语的"祝您用餐愉快",出于 比以下,美国有线电视新闻网援引消费 宗教原因, 宜家著名的肉丸不采用牛肉 者纳雷什的话说, 在外面售价 1.5 万至 或猪肉制成,而采用鸡肉或素的。具有 1.6 万卢比的沙发,在这家宜家分店里

很多印度人习惯让木匠制作自己所 用的家具,宜家不得不为此做出调整,旧不乐观。"我以前从没进过宜家的 宜家海德拉巴分店有150名员工为客户 店,但我相信里面全是压缩板材。" 为了吸引印度新兴的中产阶级,宜 组装产品。宜家海德拉巴分店还会推出 商人穆罕默德·努尔显然对本国产品 米糕制作设备以及用椰子纤维制作的床

宜家海德拉巴分店的室内设计同 样透着浓郁的印度风味, 床罩和镜框 照片上绘有泰姬陵和其他印度景点的 图案。此外还有奥地利画家古斯塔 夫·克林姆特的代表画作《吻》, 让人 联想到宜家总部所在的遥远的欧洲。

东方IC

"我们决定不采取复制粘贴的方 法," 宜家首席财务官胡文西奥·马兹 图在谈到海德拉巴分店的印度特色时 说道, "我们走访了1000个印度家 庭,从而知道他们的梦想是什么,他 们需要什么,他们又会为什么事情而 沮丧。'

"极端多元化"的印度市场

位于美国的弗雷斯特研究公司工 作人员萨蒂什·米纳建议,随着业务 扩展,面对"极端多元化"的印度市 场, 宜家还必须进一步调整其产品, "没有两个邦或城市的家具需求是相 同的,每个地区的生活习惯和文化也 都有差异, 所以, 宜家应该相应地解 决空间、定价和设计问题, 并相应地 选择产品"。

尽管宜家的印度首家分店在本土 化层面用力颇深,海德拉巴一些当地 居民对宜家海德拉巴分店的开业却依

在海德拉巴经营家具店的西达尔 特认为, 售价便宜的印度宜家或许会 吸引手头相对较紧的学生, 但总体而 言,印度消费者更看重质量:"宜家 根本经营不下去。普通消费者仍然会 坚持买传统实木产品,而实木产品在 印度市场上原本就能买到……宜家对 我们并不构成威胁。"

面临严重老龄化与人口萎缩难题

欧洲应加强对年轻人的投资

智库观点

■克里斯蒂安·博德维格

(美国布鲁金斯学会)

欧洲如今面临着严重老龄化与人口 盟新生儿的预期寿命每十年增加两岁以 上,2016年男性和女性分别达到78岁 和84岁。预计到2070年,男性和女性 预期寿命将分别增加8年和7年。届 时,65岁以上人口占比将从现在的20% 增加至30%。

水平的担忧日益加剧。老龄化是否会制 约经济增长? 养老金制度能否保证老年 人都有工作, 并在更长的工作生涯中保 持高效, 那么人口老龄化不一定会拖累 经济增长和公共财政。

欧洲老龄化辩论中经常被忽视的问题 是:长期和富有成效的职业生涯,始于从 幼儿教育到中学教育期间建立的完善基 础认知和社交情感技能。在高等教育阶 段,获取工作技能同样重要。最后,长期 来的生活水平,欧盟需大力加强对儿童 和富有成效的职业生涯受益于良好的成 和年轻人的关注。无论家庭环境或出生 人培训系统以及灵活的劳动法规,这能 地,欧盟国家都应从小设定机会平等的 够促进低效工作向高效工作的转变。

些条件。首先,许多欧盟国家的公民基 本技能存在惊人的差距。在 2015 年国 际学生评估计划(PISA)中,半数欧盟 国家中,20%的15岁学生阅读和数学 能力均低于流畅水平。在阅读能力方 面,保加利亚、塞浦路斯、马耳他、罗马 尼亚和斯洛伐克的三分之一的 15 岁学 生都低于流畅水平。基础技能差的年轻 刘琳编译)

人将面临高度不确定的工作前景。

其次,不少欧盟国家的学生提前辍 学。在马耳他、西班牙和罗马尼亚,18-24岁的辍学者中,近20%的学生只获得 了中学文凭。15-34岁的欧洲人中,未 就业、未受教育与培训者(NEET)占比高 萎缩的难题。自上世纪60年代以来,欧 达15%。在意大利和希腊,这一比例为 四分之一。低技能、长时间的懒散和失业 会消磨个人潜力。

第三,与老年工人相比,劳动力市场 新人更有可能处于临时就业状态。虽然 临时就业减少了雇主风险且促进就业, 但持续和重复的临时就业会带来长期的 随着寿命的延长,人们对未来生活 生产力风险,因为雇主和雇员都不太可 能对临时就业者进行技能升级投资。

最后, 平均值掩盖了地区和家庭背 人免于贫困?随着工人数量与养老金领 景的巨大差异。例如,意大利的 NEET 比 取者的比例发生变化,养老金体系是否 例在博尔扎诺为13%,在西西里则为 依然能承受?好消息是,如果所有欧洲工 41%,而 PISA 阅读测试中的表现差异 反映了这些地区的差异。最重要的是,家 庭背景是青年获得机会的关键驱动因 素。根据 PISA 的数据,欧盟中 20%不识 欧盟的老龄化政策主要致力于延迟 字的 15 岁群体中,来自于最贫困家庭 退休和鼓励老年工人参与工作。但是,在 的学生人数是平均值的两倍。在欧盟中, 儿童的受教育途径和结果往往与父母的 教育程度高度相关。与65岁以上的公 民相比,欧盟的儿童更容易陷入贫困。

如果想确保人口老龄化不会影响未 目标。决策者需要特别注意教育制度改 然而,欧洲的未来一代并未达到这 革,以确保所有儿童和青年获得必要的 技能。随着老龄化人口的增加,选举计票 算法将导致政府优先考虑与老年公民相 关的政策。但是,这些政策不能以牺牲下 一代的机会为代价。随着欧洲人口的减 少,各国都承受不起忽视儿童或年轻人 的后果。

(上海全球治理与区域国别研究院